

### История института президентства

*Декада экскурсионного проекта «Тұңғыш» Библиотеки Елбасы, посвященная истории президентства в Казахстане, открылась в Казахском агротехническом университете (КазАТУ) имени Сакена Сейфуллина.*

Выездной экскурсионный проект Библиотеки Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы «Тұңғыш» нацелен на популяризацию созидательнотворческих идей и инициатив Елбасы, пропаганду уникальных фондов Библиотеки, развитие методов организации экскурсий.

Наряду с этим, он знакомит с жизнью и деятельностью Первого Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева.

На церемонии открытия декады директор Библиотеки Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы Амерхан Рахимжанов обратил внимание на тот факт, что в истории современного Казахстана есть важные вехи, которые определили исторический выбор страны, общества, Лидера.

Началом одной из главных таких вех, с его слов, было 24 апреля 1990 года, когда Верховный Совет Казахской ССР избрал Нурсултана Абишевича Назарбаева Президентом Казахской ССР.

- Дальнейший ход событий показал, что учреждение поста Президента *стало важнейшим событием, оказавшим решающее влияние на становление и развитие общественно-политической и социальной жизни независимого Казахстана* во главе с Первым Президентом Республики Казахстан – Елбасы Н.А. Назарбаевым, – сказал руководитель Библиотеки Елбасы.

К этому Амерхан Рахимжанов добавил, что сегодня, давая оценку историческому пути Казахстана за годы независимости, можно констатировать, что надежды народа оправдались. И все мы сегодня – свидетели того, что страна стала динамично развивающимся государством, которое служит примером нового мышления и нового видения мира.

По словам Амерхана Рахимжанова, на этом фоне выбранный Лидером нации институт президентства сыграл огромную роль в консолидации казахстанского общества и укреплении суверенитета Республики, повышении ее авторитета на международной арене.

– Ребята, вы выросли в том мире, который построил наш Елбасы, ваши деды и отцы. В наследие вам передается великая страна, ставшая активным участником мировых процессов и событий, – сказал студентам директор Библиотеки Елбасы.

Церемонию открытия выставки «История становления и развития института президентства в Казахстане» (по документам личного архива

Елбасы) предваряло шествие Президентского оркестра Службы государственной охраны РК.

Экскурсии проекта «Тұңғыш» в вузе прошли по темам «Исторический выбор. Начало», «Исторический выбор. Восхождение», «Награда Президенту – признательность народу», «Атамекен» и «Спортивная слава Казахстана». На обозрение посетителей был представлен целый комплекс уникальных материалов. Среди них – редкие кадры видеохроники, фотографии и архивные документы, которые раскрывают исторический путь Первого Президента РК – Елбасы.

Амерхан Рахимжанов передал в дар КазАТУ им. С.Сейфуллина комплект книг от Библиотеки Елбасы. В их числе – труды Нурсултана Назарбаева, книги казахстанских и зарубежных авторов о Елбасы. Как отметил председатель правления КазАТУ Ахылбек Куришбаев, в экскурсионном проекте Библиотеки Елбасы «Тұңғыш», которая проходит в Казахском агротехническом университете в Год молодежи в Казахстане, заложена большая воспитательная задача.

*– Вам предоставляется уникальная возможность ознакомиться со свидетельствами ударного трудового пути и выдающейся политической деятельности нашего Первого Президента Нурсултана Абишевича Назарбаева. Елбасы – великая личность, лидер, посвятивший жизнь развитию и процветанию государства и народа. Благодаря его прорывным идеям и созидательным инициативам для решения важнейших проблем общества создано и реализовано множество программ,* – сказал он.

К этому председатель правления университета добавил, что наглядный пример этого можно наблюдать и в самом КазАТУ.

– В 2016-2017 учебном году в нашем вузе открылось общежитие для студентов на 800 мест. Сейчас 90% наших студентов обеспечены местами в общежитиях. Это самый высокий показатель по Казахстану. На левом берегу нашей столицы для молодых ученых, наших преподавателей построены три дома со служебными квартирами. В конце прошлого года зарплата наших преподавателей была повышена на 20%. У нас самая дешевая университетская столовая, имеются студенческая поликлиника, социальные аптека и магазин.

Это все – результат политики нашего Елбасы, – сделал он акцент в своем выступлении и поблагодарил руководство Библиотеки за организацию выставки. Также он выразил уверенность в том, что она поможет воспитанию патриотизма и гражданственности молодого поколения казахстанцев. Выездной экскурсионный проект «Тұңғыш» продлится до 30 апреля 2019 года. Помимо этого вуза, в Нур-Султане он также будет представлен в школе-лицее № 62 (25 апреля, в 10:30) и Республиканской школе «Жас улан» им. С. Нурмагамбетова (30 апреля, в 10:30).